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АНОТАЦІЇ 

 
Пасєка І. С., Ольвінська Ю. О. Туризм як фактор суспільного розвитку. Роз-
глянуто роль туризму у соціально-економічному розвитку суспільства. проана-
лізовано розвиток туризму за окремими макрорегіонами світу. Наведено про-
гноз найпопулярніших туристичних напрямків. 
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Пасека И. С., Ольвинская Ю. О. Туризм как фактор общественного 
развития. Рассмотрено роль туризма в социально-экономическом развитии 
общества. Проанализировано развитие туризма по отдельным 
макрорегионами мира. Приведен прогноз самых популярных туристических 
направлений. 
Ключевые слова: туризм, туристические потоки, общество, человеческое 
развитие. 
 
Paseka I. S., Olvinskaya J. O.  Tourism as a factor of social development. We 
consider the role of tourism in socio-economic development of society. analyzed the 
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Туризм виконує важливу роль у вирішенні соціально-економічних 
проблем. Він підтримує рівень життя населення, створює нові робочі 
місця та передумови для підвищення інвестиційної привабливості та 
конкурентоспроможності регіонів.  

Головною стратегічною метою розвитку туризму є формування 
конкурентоздатної туристсько-рекреаційної галузі як однієї з пріоритетних 
галузей економіки, що забезпечить, з одного боку, попит споживачів (як 
внутрішніх, так і зарубіжних) на задоволення своїх потреб в туристсько-
рекреаційних послугах, а з іншого, значний внесок у соціально-
економічний розвиток за рахунок збільшення прибуткової частини бюдже-
ту, надходження інвестицій, збільшення кількості робочих місць, покра-
щення здоров'я людського капіталу, збереження і раціонального викори-
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стання культурно-історичної і природної спадщини. 
Проблеми туристичної індустрії досліджували у своїх працях такі 

зарубіжні та вітчизняні вчені як О. Г. Милашко, М. Б. Біржаков, Н. М. Би-
рицька, Г. О. Бондаренко, І. Н. Гаврильчак, О. П. Дурович, М. І. Кабушкін, 
В.О. Квартальнов, І. І. Ополченов, Т. М. Сергеєва, А. О. Чечель та ін. 

Туризм безпосередньо або опосередковано через туристське спо-
живання здійснює стимулюючий вплив на розвиток таких видів 
економічної діяльності, як транспорт, готелі та ресторани, роздрібна 
торгівля, харчова промисловість, будівництво, зв’язок, страхування, 
фінансове посередництво, діяльність у сфері відпочинку і розваг, культу-
ри та спорту тощо, стимулює пожвавлення місцевої економіки та ство-
рення додаткових постійних та сезонних робочих місць. 

Для сучасного міжнародного туризму характерна значна 
територіальна нерівномірність. У найзагальніший вигляді вона відбиває 
різні соціально-економічні рівні країн світу: на економічно розвинені країни 
припадає 57% туристських прибутків, на країни, що розвиваються – 30%, 
на країни з перехідною економікою – 13%. При такої регіональної 
структурі туристських прибутків і доходів виділяються п’ять туристичних 
макрорегіонів світу: Європейський, Американський, Азійсько-
Тихоокеанський, Африканський, Близькосхідний. 

Для всіх макрорегіонів характерна поступова динаміка розвитку, 
проте темпи не однакові, як і не однакова кількість туристських прибуттів 
(рис. 1). 

 
 

Рис. 1. Частка туристських прибутків туристичних макрорегіонів світу 
 
Якщо проаналізувати діяльність туристичної сфери всіх країн світу і 

визначити лідерів із залучення туристів у свою країну, розташувавши їх по 
місцях за підсумками останніх років, то на першому місці упродовж 15 ро-
ків залишається Франція, прийнявши близько 80 млн іноземних туристів, 
далі йдуть Іспанія, США та Італія, які в сукупності прийняли понад 150 млн 
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туристів. Отже, визначивши лідерів із прийому іноземних туристів, можна 
впевнено констатувати той факт, що саме в цих країнах найбільший 
вплив на економіку мала сфера туризму. Проте надходження прибутків 
від туризму розподіляється у світі нерівномірно (рис. 2). 

 
 

Рис. 2. Розподіл прибутків від туризму у світі, % 
 
Найбільша частка прибутків від туризму припадає на регіони з до-

сить високим рівнем економічного розвитку, тобто туризм у цих регіонах 
активно впливає на економічний розвиток. У наш час туристична галузь 
утворила 12 % світового валового внутрішнього продукту і поглинула 13 
% витрат споживачів.  

За чисельністю працівників сфера туризму також стала однією з 
найбільших у світі – у ній зайнято понад 260 млн осіб, тобто кожен 10-й 
працюючий. Туризм є вагомим джерелом утворення робочих місць, і, за 
прогнозами, протягом наступних 5-ти років у світі створюватиметься 2 500 
нових робочих місць щодня. Це одна з небагатьох галузей економіки, де 
залучення нових технологій не призводить до скорочення працюючого 
персоналу. Це має важливе значення, оскільки, поглинаючи більше 
робочої сили, туризм зменшує соціальну напругу в суспільстві. Крім того, 
світовий досвід показує, що сферу туризму можна розвивати і в період 
економічних криз, що має важливе значення для країн Східної Європи. 
Витрати на створення одного робочого місця тут в 20 разів менші, ніж у 
промисловості, а оборотність інвестиційного капіталу в 4 рази вища, ніж в 
інших галузях господарства. 

Якщо спрогнозувати обсяг туристопотоків, то найбільшої 
популярності до 2020 року досягнуть Китай та США (табл.1). 

 
 

 
Таблиця 1 

Прогноз популярних туристичних напрямків 
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Країна 
Кількість тури-

стичних 
прибуттів, млн. 

Частка на 
світовому тури-
стичному ринку, 

% 

Динаміка зро-
стання у 

2000-2020 рр., 
% 

Китай 137,1 8,6 8,0 

США 102,4 6,4 3,5 

Франція 93,3 5,8 1,8 

Іспанія 71,0 4,4 2,4 

Гонконг 59,3 3,7 7,3 

Італія 52,9 3,3 2,2 

Великобританія 52,8 3,3 3,0 

Мексика 48,9 3,1 3,6 

Росія 47,1 2,9 6,7 

Чеська 
Республіка 

44,0 2,7 4,0 

Всього 708,8 44,2 - 

 
Із таблиці видно, що при щорічному зростанні на 8% кількість тури-

стичних прибуттів у Китай досягне до 2020 року 137,1 млн дол. Другим за 
популярністю туристичним напрямком стануть США (102,4 млн), далі - 
Франція (93,3 млн), Іспанія (71,0 млн), Гонконг (59,3 млн). Щоденні витра-
ти туристів, за винятком коштів на авіаперевезення, збільшаться до 5 
млрд доларів у день. За прогнозами ВТО, очікується бурхливий розвиток 
виїзного туризму. Найбільшими країнами-постачальниками туристичних 
потоків стануть Німеччина, Японія, США, Китай, Великобританія.  

Таким чином, туризм – одне з важливих соціально-економічних 
явищ сучасності, що підпорядковане дії об’єктивних законів розвитку 
людського суспільства. Як вид людської діяльності туризм активно 
розвивається, в майбутньому його значення безсумнівно зростатиме ще 
більше. 
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